



### 中国女子沙排:

## 田佳王洁两连胜

新华社北京8月11日电(记者何静 郑汉根)为中国沙滩排球队赢得北京奥运会开门红的女子头号种子田佳/王洁昨日以2:1击败比利时队劲敌里斯贝特·穆哈/里斯贝特·范·布雷当,从而获得两连胜。

比利时组合开局来势汹汹,比分一路领先。田佳/王洁则紧紧咬住比分,16平后凭借王洁的扣球第一次将比分反超。但随后田佳/王洁没能抓住来之不易的机会,以18:21首局告负。

第二局的比赛可谓一波三折。田佳/王洁在对方的强攻下显得有些被动,发球和接发球质量不高。在比分领先的情况下一度被对手反超。但这对“黄金组合”吸取了第一局的教训,把握住了关键时刻,最终以21:19扳回一局。

身高1米87的王洁在决胜局发挥了网前优势,加上比利时对手扣球失误增多,中国

队终于以15:13取得了来之不易的胜利。

赛后王洁说她对自己和同伴田佳的表现比较满意。“比利时选手很强大,虽然我们在赛前作了不少准备,但对方的场上节奏和技战术调整很及时,所以还是有些紧张。”25岁的王洁说。

在去年的国际排联沙排巡回赛上海站比赛中,田佳曾表示,虽然她和王洁在国际巡回赛中排名第二,但真正的实力并未达到国际一流水平。

中国沙排队主教练缪志红此前也对媒体说,中国沙排队以“不带任务”的心态冲击奥运会,关键是要发挥出实力来。

8月10日晚,中国沙排队另一对女选手张希/薛晨以2:1艰难战胜一对希腊组合。

田佳/王洁目前的战绩是两战全胜,她们将于明日对阵小组的最后一对对手、挪威的苏珊·格莱斯内斯/卡特琳·莫塞德。

## 击败劲敌比利时



中国选手王洁(右)在比赛中进攻。新华社记者沙达提摄

## 泳池四破世界纪录 北岛无愧“世界蛙王”

新华社北京8月11日电(记者杨金志 徐宜军)昨日上午,奥运泳池产生四金,同时诞生了4项世界纪录。其中,男子4×100米自由泳接力一项决赛就产生了两个新纪录。日本名将北岛康介则用一场破世界纪录的酣畅胜利,宣告他才是真正的“世界蛙王”。

### 一场接力比赛 破两项世界纪录

在男子4×100米自由泳接力决赛中,美国队以3分08秒24的惊人成绩摘取了金牌,把本队在前一个晚上预赛中创造的该项目世界纪录又提高了近4秒。比赛中游第一棒的菲尔普斯获得自己在本届奥运会上的第二枚金牌,距他的“八金”梦又近了一步。

令人称奇的是,澳大利亚选手沙利文在第一棒中游出47秒24的成绩,创造了男子100米自由泳新的世界纪录。原纪录是法国人贝尔纳今年3月创造的47秒50。一场比赛打破两项世界纪录,这在北京奥运会上还是第一次。

与菲尔普斯在比赛结束后的狂喜形成鲜明对比,法国队是这场比赛的失意者。他们在第三棒中已经获得领先,但游最后一棒的贝

尔纳把领先位置拱手让给美国选手莱扎克。此前几分钟,贝尔纳的100米自由泳世界纪录也被沙利文打破。

法国队、澳大利亚队分获本场比赛的银牌和铜牌。

### 英国泳坛“小花” 突出名将重围

在有多名世界级名将参与的女子400米自由泳决赛中,19岁的英国小将阿德林顿“爆冷”获得冠军,她的同胞杰克逊也收获一枚铜牌。美国选手霍夫获得这个项目的银牌。

女子400米自由泳决赛集中了法国人马诺多、意大利人佩莱格里尼、美国人霍夫等诸多顶尖高手。在前350米,马诺多和霍夫先后占据了第一位置;阿德林顿直到350米时还是第四位,但她在最后50米突然发力,率先冲到终点。

此外,澳大利亚选手特里克特在女子100米蝶泳决赛中夺得冠军,为澳大利亚水军赢得第二金。美国选手马格纳森和澳大利亚选手斯基佩尔分别获得银牌和铜牌。中国选手周雅菲名列第四。

### 11日泳池频破世界纪录 北岛无愧“世界蛙王”

8月11日 奥运赛场

- 女子100米仰泳半决赛: 考文垂(英国) 58秒77
- 男子100米蛙泳决赛: 北岛康介(日本) 58秒91
- 男子4×100米自由泳接力决赛: 美国队 3分08秒24

尔纳把领先位置拱手让给美国选手莱扎克。此前几分钟,贝尔纳的100米自由泳世界纪录也被沙利文打破。

### 津巴布韦选手 半决赛中破世界纪录

在昨日上午进行的女子100米仰泳半决赛中,津巴布韦选手考文垂打破世界纪录。这是当日泳池诞生的第一项世界纪录,为后面的“疯狂”拉开了帷幕。“我自己并没有计划在比赛中破纪录。”考文垂在赛后高兴地说,“我现在必须好好照顾自己,明天的决赛肯定十分艰苦,不过我现在感觉很好。”

此前,考文垂已在8月10日上午的女子400米个人混合泳决赛中获得一枚银牌。她曾在雅典奥运会上获得一金一银一铜。

### 中国女子篮球:

## 预赛恰遇劲敌



中国队隋菲菲(中)在比赛中带球突破。新华社记者张铎摄

## 仍是“逢美不胜”

新华社北京8月11日电(记者齐紫剑 梁希仪)美国女篮的攻防能力使其在昨日的赛场上表现出强大优势,在北京奥运会预赛中,中国女篮以63:108负于美国队。

中国队主教练梅尔赛后说,面对强大对手,中国队在下半年时还是想方设法寻找机会,这是虽然输球但下半场表现较好的原因。他说:“我们必须用尊严去打球,你在计分板上输了,就得在别的地方赢回来。”中国队中锋陈楠认为,美国队的防守“凶猛而强悍,阻止了中国队的传球”。

第一节比赛开始后,双方在进攻篮板方面均有建树,但比赛进行到4分多钟时,美国队在10:11落后的情况下加强进攻,进而反超,并连得23分。

中国队在美队的防守面前,投篮屡屡不中,以11:33落后这一节。美国队在第二节攻防更见成效,并以61:27拿下上半时,双方差距进一步扩大。中国

队下半时进行了调整,攻防节奏出现改善,在比分落后时仍打出一些好球。

美国队前锋帕克如此评价这场胜利:“我不认为我们是一支过于自信的队伍。我们依赖于防守,我们每天晚上都会展示防守能力。别的队无法应对我们的竞赛状态与压力。”美国女篮已连续在亚特兰大、悉尼和雅典奥运会折桂,此次将向奥运会连续第四金发起冲击。

从1983年到当晚比赛前,中美女篮在奥运会和世锦赛上曾交手8次,中国队8战皆负,最小和最大分差分别是1983年世锦赛上的10分和2006年世锦赛上的47分。

中国女篮9日以67:64战胜西班牙队,赢得北京奥运会首场比赛的胜利,而美国队9日则以97:57的大比分差战胜捷克队。中美女篮将于明日迎来各自的第三场比赛,对手分别是新西兰队和马里队。

### 中国男子曲棍球:

## 首场奥运秀

新华社北京8月11日电(记者程义峰 周慧敏)首次进入奥运会决赛圈的中国男曲昨日与排名世界第一的德国队进行了一场比赛,结果中国队以1:4告负。虽然中国队与德国队的实力差距很大,但中国队的表现仍然赢得了观众与对手的认可。

中国男曲世界排名仅为第十七位,是所有12支参赛队中排名最后的。中国男曲是靠东道主身份直接进入北京奥运会

的。而德国队曾在2002年和2006年的世界杯赛中蝉联冠军,还获得了2007年冠军杯赛冠军,队中名将聚集,有四名队员入选了国际曲联的2007年年度最佳阵容,实力不容置疑。

令人意外的是,尽管一开场德国队便对中国队展开强攻,尽管首次参加奥运会的中国小伙子经验不足,中国队却率先攻进了球。第8分钟时,20号那玉波在射门弧右侧得球完成了一记非常美妙的射门,球

直入德国队球门网底。这是中国男曲在奥运会上的首个进球,十分有历史意义。

失球之后,德国队开始增强进攻的有效性。第21分钟时,德国队获得短角球并借机扳平比分。

下半场德国队的水平开始真正发挥出来,中国队则再无力破门。第43分钟,第54分钟和第68分钟时,德国队抓住机会,连续攻入中国队三球。

赛后中国男曲主帅金相烈

说,德国队远比中国队强大,队员富有经验,进攻有组织性,而且抓住了每次进球机会。但他个人对中国队队员的表现是很满意的,毕竟这是小伙子们首场奥运会比赛,而且打进了一个球,是一个很好的开始。中国队的表现也令德国队主教练博哈德·皮特斯赞赏:“他们一开始打得很快,很有进攻性,所以先进了球。”